LES PR FS.COM

EVALUATION DE LECTURE
ROMAN

secondaire

Oscar et la dame rose

Par Eric-cEmmanuel Schmitt

Cahier de réponses

Nom : Groupe :




Questions de compréhension

1. Quel est le but de ce récit ? Coche la réponse que tu estimes correcte.

Informer sur un fait réel

Raconter une fiction dans un récit long

Raconter la vie d’'un personnage réel

Raconter une fiction dans un récit court

(Compréhension)

1 point

0 point

La réponse est la bonne.

La réponse est inappropriée.
ou
Aucune réponse n’est fournie.

2. Qui est le narrateur de cette histoire?

(Compréhension)

1 point

0 point

La réponse est la bonne.

La réponse est inappropriée.
ou
Aucune réponse n’est fournie.

3. Ou se déroule la majorité de I'histoire? Pourquoi?

(Compréhension)

2 points

0 point

La réponse est la bonne.

La réponse est inappropriée.
ou
Aucune réponse n’est fournie.




4. Comment Oscar est-il surnommé par les autres enfants? Pourquoi?

(Compréhension)

2 points 0 point

La réponse est la bonne. La réponse est inappropriée.
ou
Aucune réponse n’est fournie.

5. Que propose Mamie-Rose a Oscar pour le libérer de ses pensées?

(Compréhension)
1 point 0 point
La réponse est la bonne. La réponse est inappropriée.

ou
Aucune réponse n’est fournie.

6. Nomme le nom du personnage dont il est question dans les
descriptions suivantes.

Noms

Descriptions

Elle était posée sur son lit, on aurait dit Blanche Neige lorsqu’elle attend le
prince (...).

(...) Certains jours, j’ai eu envie de lui gueuler dessus, de lui dire que c’est peut-
étre lui, (...), avec ses sourcils noirs, qui I'a ratée, I'opération.

(...) c’est pas parce qu'’il est plus intelligent que les autres mais parce qu’il a la
téte qui fait le double de volume. (...)

(...) ca lui va beaucoup mieux, vu qu’il est un grand brdlé. (...)

(...) elle a une perruque noire, brillante, aux cheveux raides, avec une frange

(..).

(...) Quatre-vingt-dix-huit kilos a neuf ans, pour un métre dix de haut sur un
metre dix de large ! (...)

(Compréhension)
1/2 point par réponse (3 points max) 0 point
La réponse est la bonne. Iéa réponse est inappropriée.
U
Aucune réponse n’est fournie.




Questions d’interprétation

7. Quel métier prétend exercer la dame rose? Est-ce la vérité? Justifie ta
réponse.

(Interprétation)

2 points 2 points 1 point 0 point
La réponse est appropriée | La réponse est La réponse est La réponse n’est pas
et la justification est appropriée, mais la appropriée, mais la appropriée. OU
pertinente. justification comporte des | justification n’est pas Aucune réponse n’est
maladresses. pertinente. fournie.

8. Selon toi, quel est le théme le plus difficile a aborder pour Oscar lorsqu’il
converse avec mamie rose lors de ses derniers jours? Justifie ta

réponse.

(Interprétation)

2 points 2 points 1 point 0 point
La réponse est appropriée | La réponse est La réponse est La réponse n’est pas
et la justification est appropriée, mais la appropriée, mais la appropriée. OU
pertinente. justification comporte des | justification n’est pas Aucune réponse n’est
maladresses. pertinente. fournie.

9. Selon toi, qui est I'’émetteur de la derniere lettre du roman? Explique ta
réponse.

(Interprétation)

2 points 2 points 1 point 0 point
La réponse est appropriée | La réponse est La réponse est La réponse n’est pas
et la justification est appropriée, mais la appropriée, mais la appropriée. OU
pertinente. justification comporte des | justification n’est pas Aucune réponse n’est
maladresses. pertinente. fournie.




Question de réaction

10. Si tu avais été a la place d’Oscar, aurais-tu participé au défi des 12
jours de mamie rose? Explique ta réponse en te basant sur ce que tu
connais d’Oscar ainsi que sur ta personnalité.

(Réaction)

3 points 2 points

1 point

0 point

L’éléve exprime une position
claire, appuyée par une
justification cohérente qui met
en relation des éléments du
texte et son expérience
personnelle.

L’éléve exprime une position
appuyée par une justification
cohérente qui met en relation
des éléments du texte et son
expérience personnelle malgré
quelques maladresses.

L’éléve exprime une position
appuyée uniquement sur son
expérience personnelle ou
uniquement sur des éléments
du texte.

Il n’y a pas de lien entre la
réaction de I'éléve et la
justification.

ou

La réaction n’est pas justifiée.

Aucune réponse n’est fournie.

Question de jugement critique

11. Comment as-tu trouvé ce récit? Fais-en la critique en te basant sur
trois critéres d’appréciation. Remplis d’abord le tableau ci-dessous.

Criteres d’appréciation

Oui

Non

Le vocabulaire dans le livre est difficile

Les phrases sont longues et difficiles

L’auteur a une maniére d’écrire qui est agréable a lire

Les événements sont racontés de maniere agréable

En lisant ce livre je me suis mis a la place du personnage

L’histoire est drble et agréable

La fin me parait surprenante

Le théme de ce récit me plait




Ma critique du récit Oscar et la dame rose

(Jugement critique)

6 points

4 points

2 points

0 point

La justification est
cohérente au regard de la
réponse donnée. Elle est
précise et fondée sur des
éléments pertinents du
texte.

La justification est
cohérente au regard de la
réponse donnée. Elle est
plus ou moins précise et
fondée sur des éléments
du texte la plupart du
temps pertinents.

La justification est plus ou
moins cohérente au
regard de la réponse
donnée. Elle est peu
précise et fondée sur des
éléments du texte plus ou
moins pertinents.

La justification n’est pas
cohérente avec la
réponse donnée.

ou

Aucune réponse n’est
fournie.




